

Воскресенье

16

АВГУСТА 1942 г.

№ 95 (1292)

Выходит 2 раза в неделю.

ЛЕНИНСКИЙ = ПУТЬ =

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
за год—9 руб.

Если дорога тебе жизнь, свобода, — работай яростно, не зная устали!

ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТЬЮ

В эти трудные дни, которые переживает наша родина в борьбе с немецко-фашистской ордой, мы не должны забывать о наших детях, повседневно думать о их воспитании в духе советского патриотизма.

Только пятнадцать дней до начала нового учебного года! Времени осталось очень мало. Поэтому на подготовку школ сельские советы, партийные и комсомольские организации, советская и профсоюзная общественность, все местные организации, работники школ и отдела народного образования, все колхозники и интеллигенция нашего района должны обратить сейчас самое серьезное внимание. Райпотребсоюзу необходимо выполнить план закупки и продажи учебников и учебных пособий.

Несмотря на то, что новый учебный год находится накануне, ряд школ еще не подготовлены. Где руководители сельсовета и директор школы болеют душой за порученную им работу, там дело обстоит всегда лучше. В этом заслуга председателя Дубровского сельсовета тов. Кулагина и директора неполной средней школы тов. Колденкова. Включившись в социалистическое соревнование и вызвав соседний Криушинский сельсовет на лучшую подготовку школы к новому учебному году, они мобилизовали общими усилиями всю общественность села. И результаты в этом есть. Дубровская неполная средняя школа готова хоть завтра начать занятия. Школа хорошо отремонтирована. Колхозы подвозят дрова. Уже завезено 30 кубометров. В Мадаеве (председатель сельсовета т. Бердышев, директор НСШ т. Симанкин) школы к учебному году тоже готовы. Завезено для школ 113 кубометров дров.

Однако некоторые руководители сельсоветов, директора и заведующие школ не проявляют должной заботы в подготовке школ к началу занятий. Дрова для школ не завозят. Особенно плохо обстоит с этим в Садовском сельсовете, где председателем является т. Гаврилов. Здесь ни одна школа полностью не подготовлена к учебному году. Во всех начальных школах ремонт не закончен, дров нет. В таком же состоянии находятся начальная школа в Н. Урюпинском и НСШ в Криушинском сельсоветах.

Не готовы полностью к учебному году школы в Ризоватовском, М. Пузинском и Наруксовском сельсоветах. Дрова в школах здесь не завезены. В Ризоватове даже до сих пор дрова для школы сельсовет не выкупил, а запасу ни полена. Не завезено дров в школах и в с. М. Пуза. В Наруксове в среднюю школу завезено лишь 8 кубометров, а в НСШ—6 кубометров.

Время не ждет. Учебный год не за горами. Школы должны быть готовы к началу учебного года. В этом долг и обязанность сельских советов, директоров и заведующих школ, учителей и всей общественности села.



Герои Трудового Фронта

Колхоз «Ударник»

(Председатель колхоза тов. Безручкин).

В 8 рабочих дней и с высоким качеством закончил жнитво, вязку и составление в копны и крестцы озимых на площади 103 га.

БОЧКОВА Ольга Федоровна
НОВИКОВА Лукерья Петровна
ГОРЮНОВА Мария Андреевна
ИВАНЦОВА Анна Петровна
САРАНЦЕВА Прасковья Васильевна

(Колхоз «Революция», Н. Николаевского сельсовета).

Эти колхозницы, участвуя на жнитве ржи серпом, изо дня в день выполняли норму выработки на 150—230 процентов с хорошим качеством.

БРАЙЦЕВА Елена Васильевна
ПЕТРУНИНА Анастасия Алексеевна
НОВИКОВА Пелагия Андреевна
НЕУМОИНА Евдония Петровна
АВЕРИНА Анастасия Даниловна
ПОЛИВЦЕВА Василиса Михайловна
ЕЛИСЕЕВА Анна Васильевна
ДОЛГОВА Прасковья Андреевна

(Колхоз им. Жданова, Наруксовского сельсовета).

Группа этих колхозниц, участвуя на жнитве ржи серпом, ежедневно добиваются высокой производительности труда и хорошего качества, выполняя нормы выработки на 170—190 процентов.



Не забывать о противопожарных мероприятиях

Сейчас, когда на колхозных полях в полном разгаре проходит уборка военного урожая, перед сельсоветами, колхозами, партийными и комсомольскими организациями, а также перед всей общественностью колхозного села поставлена задача не только своевременно убрать богатый урожай, но и сохранить его до последнего зернышка.

В настоящее время при уборке и молотбе урожая необходимо соблюдать все противопожарные мероприятия. При скирдовании хлеба по две скирды рядом нужно делать между ними интервал в 10 метров; вторую пару скирдов складывать от первой пары с интервалом в 300 метров. В каждый скирд укладывать надо не более 120 возов. Скирды с хлебом должны быть опашаны кругом метровой защитной полосой. Иметь у скирда кадучки с водой с расчетом на 25 ведер в каждой.

На молотильных токах требуется соблюдать строжайший

противопожарный режим. Трактора и моторы комбайнов не заправлять на месте работы, а выводить их в специально отведенные места, которые должны быть расположены в 100 метрах от хлебов на корню и скирдов и опашаны кругом трехметровой полосой. Ток должен быть очищен от сорняков, кругом опашан метровой защитной полосой. При каждой молотилке иметь огнетушитель, а наверху кадку с водой емкостью примерно на 6 ведер, мокрую кошму и т. д. Трактор от молотилки должен находиться на расстоянии 30 метров и кругом опашан. Трубы выхлопных газов у моторов отвести в кадучку с водой, для этого поставить добавочное колесо трубы. Трактора заправлять во время работы нельзя. Горючее должно находиться от тока на расстоянии 60 метров. На каждом току нужно иметь кадучки с водой, ведра, лопаты, швабры, ящики с песком, пожарный насос и бочки. Для куренья отвести специальные

места на 50 метров от защитной зоны, обеспечив в каждом из них кадку с водой.

Все выше указанные требования надо строго соблюдать. Но все же, несмотря на неоднократные указания пожарной инспекции, имеются нарушения правил противопожарной безопасности. В Наруксовском колхозе им. Буденного на комбайне № 18 (комбайнер тов. Низовцева) между выхлопной трубой в соединении с коллектором во время работы мотора лопнула труба. Грозилась опасность возникновения пожара. А когда стали делать проверку, то не оказалось ни воды, ни ящика с песком.

Комбайнеры, трактористы, работающие на молотбе, и руководители колхозов должны строго соблюдать все противопожарные правила, ибо за нарушение которых виновные несут наказание по законам военного времени.

Ф. Сытый,
пожарный инспектор РО НКВД

Начали озимый сев

Дуброво. Колхоз «Трудовик» первым по Дубровскому сельсовету 11 августа начал сев озимых культур. За первые дни было посеяно рожью на площади 28 гектаров. Кроме лошадей, колхоз использует на севе крупный рогатый скот. Работают четыре коровы.

И. Судаев.

Косят яровые хлеба

Н.-Михайловка. Вместе с завершением жнитва колхоз «Красный Алатырь» большую часть рабочей и тягловой силы переключил на уборку яровых культур. Уже скошено 60 га овса, яровой пшеницы, ячменя и гречи.

Производится также молотба озимых. Из нового урожая государству дано в счет поставок 60 центнеров хлеба.

П. Киселев.

Передовая бригада

Наруксово. Бригада № 3, которой руководит молодая колхозница Е. Я. Хорева, является одной из передовых по колхозу им. Жданова. Она первой закончила жнитво озимых, помогала отстающим бригадам, а теперь переключилась на молотбу ржи.

В этой бригаде замечательно на уборке озимых работали звеном колхозницы А. Д. Аверина, П. А. Долгова и А. В. Елисеева, которые ежедневно нормы выработки на жнитве ржи серпами выполняли на 170—190 процентов при хорошем качестве.

Счетовод колхоза М. Козлова.

ОБЛАСТНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ Улучшим финансовую работу Совета

Включившись в социалистическое соревнование сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, Уч.-Майданский сельсовет заключил договор с Садовским сельсоветом и взял на себя соответствующие обязательства.

В соответствии договора с соревнующим сельсоветом принят пункт в деле улучшения финансовой работы сельских советов. За выполнение этого пункта, который относится к нам, финансовым работникам, мы и взялись по-фронтальному. Финансовый план за I и II кварталы 1942 года по нашему сельсовету перевыполнен.

При обсуждении на сессии сельского совета финансового задания III квартала было принято решение: к 5 августа выполнить план мобилизации средств на 50 процентов. Свое слово актив сдержал. На 1 августа уже было выполнено на 49,3 процента, а на 10 августа—на 56,9 процента к квартальному плану. Более 25 процентов к начисленной сумме поступило досрочно сельхозналога от колхозников. На 100 процентов рассчитались по сельхозналогу за текущий год Д. И. Струлев, Ф. П. Одуев, Я. Ф. Струлев, А. Е. Воронина, Ф. М. Станченкова и Н. М. Станченков. После того, как был на общем собрании колхоза им. Молотова обсужден вопрос о досрочной уплате сельхозналога, за день рассчиталось 64 хозяйства из 71, подлежащих обложению.

Лучшие образцы в работе показали председатели колхозных комсоводов по займу: тт. Варзав при колхозе им. Молотова, Мухин—колхоз им. 18 партеезд, Одуев из колхоза «Красное знамя». Если во II квартале они победительно провели подписку на Военный заем, то в начале III квартала уже обеспечили полностью сбор средств по займу. Например, в колхозе им. Молотова колхозники подписались на 46000 рублей и всю эту сумму внесли досрочно наличными.

Однако, плодотворной работе на финансовом фронте мешают некоторые серьезные недостатки. Бюджетная комиссия бездействует, не показывая своей деятельности в работе. Запущен сбор средств по самооблажению: из 4000 рублей по плану в III квартале собрано только 200 рублей.

Соревнуясь с Садовским сельсоветом, будем бороться за первое место в районе. На основе массово-политической и разъяснительной работы среди налогоплательщиков добьемся еще лучших показателей в нашей дальнейшей работе.

Налоговый агент Н. Анощенков.

Действующая Армия.



На снимке: Гвардейский оружейный расчет, которым командует К. М. Озорнин, Калининский фронт, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.
Фото П. Сотникова.
Фотохроника ТАСС.

ЦАМ

Трудовой

Наладить правильный учет труда в колхозе

Вернувшись из Красной Армии по ранению в свой родной колхоз «Смена», Покровского сельсовета, я заметил в его работе ряд серьезных недостатков: плохой учет и организация труда, слабая трудовая дисциплина и даже кража колхозного добра.

Особенно плохо обстоит дело в 3 бригаде, которой до последнего времени руководила П. С. Князева. Она не знала установленных норм выработки, не стремилась выполнять график работ, занималась уравниловкой, а во время сенокоса — кражей колхозного сена. Этот факт при проверке полностью подтвердился. Акт был передан в правление артели, но оно долгое время не обсуждало это дело, не устранило вора от руководства бригадой. Только на днях бригадир Князева была снята с работы. Т. И. Рожков.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 АВГУСТА

В течение ночи на 14 августа наши войска вели бои с противником в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные воды, Чернесск, Майкоп и Краснодар.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

♦ В районе южнее Клетской наши войска вели оборонительные бои. Закрепившись на промежуточном рубеже, наша стрелковая часть, при поддержке артиллерии и танков, отбила несколько атак противника и уничтожила до двух рот немцев, 7 танков, 11 орудий и 17 автомашин.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково продолжались упорные бои. Огневymi налетами нашей артиллерии на одном из участков уничтожено до 100 немецких танков, 35 бронемашин, 350 автомашин и до 600 солдат и офицеров противника. У населенного пункта Б. советские танкисты и пехота атаковали гитлеровцев. Экипаж тяжелого танка сержанта Куликова подбил 2 вражеских танкетки, раздал противотанковое орудие и разрушил 4 землянки. Командир тяжелого танка лейтенант Гудков уничтожил тяжелый и средний немецкие танки, одну танкетку и 40 гитлеровцев. Наводчик станкового пулемета тов. Бойченко метким огнем истребил до 200 немецких солдат и офицеров.

♦ В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои. На одном из участков крупные силы танков и пехоты неприятеля, прорвав первую линию нашей обороны, пытались вклинуться в глубь и развить успех. После упорных боев гитлеровцы были остановлены и отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов. На другом участке наши части, под давлением превосходящих сил противника, отошли на новый рубеж обороны.

♦ В районе Воронежа бойцы части, где командиром тов.

Зыков, истребили 650 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов уничтожено до трех рот пехоты противника. Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, наши части отбили несколько атак гитлеровцев и прочно удерживали захваченные рубежи.

♦ На северо-западном фронте наши части в течение двух дней боевых действий уничтожили более 3000 солдат и офицеров противника. Летчики подразделения, где командиром Александр Носов, атаковали 20 немецких транспортных самолетов, летевших под прикрытием 4 «Мессершмиттов—109». Наши летчики врезались в строй гитлеровцев и в воздушном бою сбили 6 немецких самолетов. Оружейные расчеты зенитной артиллерии, где командирами тт. Булави и Шеничный, сбили 9 транспортных самолетов «Юнкерс—52».

♦ Партизанский отряд под командованием тов. С., действующий в Смоленской области, за три недели боев истребил 230 оккупантов, уничтожил

Действующая Армия.



В Н-ской части служит брат и сестра — боец Василий и операционная сестра Александра Кузарины. За мужество в боях Василий Кузарин награжден орденом Красной Звезды, а его сестра за образцовое оказание медпомощи — медалью «За боевые заслуги».

Фото П. Сотникова.
Фотохроника ТАСС.

18 грузовых и 5 легковых автомашин. В одном из населенных пунктов партизаны захватили два пулемета, патроны и продовольственный склад гитлеровцев.

♦ Ниже публикуются выдержки из записной книжки солдата 2 роты 45 венгерского пехотного полка Франца Болдижара: «У Дубовичи партизаны обстреляли нашу колонну. Это было первое крупное нападение партизан. В первой роте — 9 убитых, 22 раненых, во второй роте — 11 убитых, 29 раненых, в третьей роте — 13 убитых и 28 раненых... Мы вынуждены были отступить. По дороге сожгли село. Партизаны, засевшие в местечке, стреляли из пулеметов и минометов. После продолжительного боя мы все же заняли местечко. Нам опять разрешили беспрепятственно грабить и поджигать. Бери, что хочешь. Первые 3 дома я сам подожг. Мужчин, женщин и детей — убили, а местечко сожгли и пошли дальше».

♦ Немецкому солдату Карлу Бишофу пишет его сестра из Крumbaх (Баден): «Уже десять дней, как у нас находятся 30 русских в возрасте от 15 до 47 лет. Они носят рваную одежду и деревянные башмаки. Каждому из них на спину пришили особые знаки. Эти парни худы и изнурены, от них остались только кости, да кожа. Они так ослабли, что не могут работать сколько-нибудь продолжительное время. Один часовой мне рассказывал, что в лагере этих пленных кормили негодным клевером».

♦ На металлургическом заводе в городе Серен (Бельгия) неизвестными выведены из строя две мартеновские печи и компрессор. Гестаповцы произвели на заводе массовые обыски и арестовали 40 рабочих. В окрестностях Льежа бельгийские патриоты совершили нападение на военный аэродром, истребили 16 гитлеровцев и подожгли 4 немецких самолета.

Действующая Армия.



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части.

На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины.
Фото П. Сотникова.
Фотохроника ТАСС.

ЗА РУБЕЖОМ

■ Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Сиднея, что на состоявшемся там массовом митинге была принята резолюция, в которой содержится требование, чтобы Англия ускорила вторжение в Европу с целью обеспечить поражение фашизма в 1942 году.

■ Газета «Стэйт» (Новый Орлеан) заявляет, что «Соединенные Штаты и Англия должны в ближайшее время вторгнуться на континент через Францию и Италию. Только такие решительные действия могут обеспечить победу».

■ Чикагская газета «Сан» пишет, что вопрос о втором фронте является важнейшим. «Необходимо, — пишет газета, — открыть второй фронт в текущем месяце для того, чтобы ослабить нажим на Красную Армию. Если это мероприятие будет предпринято позже, то останется слишком мало времени до зимы, чтобы можно было осуществить широкие координированные операции на восточном и западном театрах военных действий».

■ По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в один из английских портов прибыл крупный контингент американских войск.

ГИТЛЕРОВСКАЯ ГЕРМАНИЯ ИДЕТ К СВОЕМУ ПОЗОРНОМУ КОНЦУ

Уже 35-й месяц гитлеровская Германия ведет грабительскую, захватническую войну, из них только 13 месяцев против СССР. Но эти 13 месяцев обошлись ей во много раз дороже, потребовали во много раз больше людских и материальных жертв, чем предыдущие 22 месяца войны в Европе.

Понеся на Западе лишь очень небольшие потери и ограбив всю Европу, немецкие фашисты сильно увеличили свою военную мощь. Гитлеровская армия приобрела за тот период войны богатый боевой опыт и свискала себе славу «непобедимой». Лживая гитлеровская пропаганда пыталась убедить весь мир, что нет такой силы, которая могла бы противостоять немецко-фашистским полчищам и задержать их дальнейшее движение к мировому господству.

Теперь, после года войны с Советским Союзом, с вашей Красной Армией картина резко изменилась.

Подводя итоги десяти месяцев войны на советско-германском фронте, наш великий вождь и полководец товарищ Сталин в первом приказе отметил, что «фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад».

Впервые за время второй мировой войны нашлась сила, которая не только остановила разбойничьи гитлеровские орды, но и заставила их повернуть назад. Эта сила — наша героическая Красная Армия.

Красная Армия нанесла фашистам ряд жестоких поражений. Она изматала их силы и потрясла всю фашистскую военную машину. Рухнула легенда о «непобедимости» гитлеровской армии. За год войны немецко-фашистские армии потеряли на просторах СССР около 10 миллионов убитыми, ранеными и пленными, в том числе одними убитыми не менее 3,5 миллиона. Это были лучшие кадровые части фашистской армии. Крас-

ная Армия перебила немало фашистских генералов и истребила значительную часть офицерского и младшего командного состава немецкой армии.

Гитлеровская армия загубила на нашей земле значительную часть своей техники: свыше 30500 орудий, свыше 24 тысяч танков, свыше 20 тысяч боевых самолетов, не говоря уже о брошенных ею во время отступления целых складах с боеприпасами, обмундированием, продовольствием.

Это были лучшие орудия, лучшие танки, лучшие самолеты. Теперь фашисты уже не в состоянии выпускать оружие прежнего качества — у Гитлера на исходе цветные металлы и другие виды стратегического сырья.

Немецкая армия уже не та, какой она была год назад. Нет у нее ни той подготовки, ни тех кадров, с которыми она год назад вероломно напала на СССР. Это не исключает того, что гитлеровское командование может

на отдельных участках обширного советско-германского фронта создать превосходство в силах и добиваться временных успехов. Так было, например, на Керченском полуострове и на Харьковском направлении, где наши войска после упорных боев вынуждены были временно оставить город Кулианск.

Но такие частные успехи не решают судьбы войны, к широкому же наступательным операциям по всему фронту, как это было в прошлом году, германская армия уже не способна.

Не лучше положение и в гитлеровском тылу. В самой Германии растет недовольство фашистским режимом. Растет число жертв, иссякают людские резервы. «В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии» (Сталин).

Гитлер захватил ряд европейских государств, но он их не покорил, не сломил воли народа этих стран к сопротивлению. Борьба против гитлеровского режима кипит и виселицы с каждым днем разгораются в оккупированных странах все сильнее.

Земля горит под ногами у захватчиков.

С каждым новым днем войны силы гитлеровцев слабеют, в то время как силы Красной Армии непрерывно возрастают. Тыл гитлеровской Германии трещит по всем швам, а советский тыл крепнет и с каждым днем усиливает свою помощь Красной Армии. В скором времени Гитлера ждет второй фронт на континенте Европы. Это значит, что гитлеровские армии будут зажаты с двух сторон в крепкие тиски, из которых им уже не вырваться.

Год назад Гитлер двинул свои разбойничьи дивизии, чтобы разграбить нашу родину, поработить и истребить наши народы, а чего он добился? Наша великая страна живет и будет жить, овеянная неуязвимой славой побед, а смрадное гитлеровское царство разбой и насилия погибнет позорной смертью. Мир навсегда освободится от нависшего над ним фашистского кошмара. И. РАИ.

И. о. отв. редактора
П. С. РОМАНЦОВ.
С. Наруксово, Гипсграфля
Газ. «Ленинский путь». МЦ 6199
Гираж 3000